Az y = ax® + bz + ¢ gorbe (x1,%1) pontjaban htzott érintd iranyhatarozoja

d
(1) m = (d_i) = (3cwc2—i-b)z:gc1 =3ax? +b...
r=x1
és az érint6 egyenlete
(2) y—yi=m(r—11)...

Az érintének és a gérbének kozos pontjait az
y=ar’ +br+c és y=m(x—x1)+m;

egyenletekbdl all6 rendszer megoldasai adjak meg. y kikiiszobolésével a kozos pontok abcisszai az

(3) ar® +br+c=m(x —x)+y il ar®(b—m)r+c+ma; —y1 =0...
egyenlet gyokei. Minthogy (1)-bd&l b—m = —3ax:
és

c+mxy —y1 =c— (3@5[:% + by — axd — b)xy — ¢ = 2ax3,
a (3) egyenlet a kovetkezs alakban irhato:
(3a) ar® — 3axiz 4 2axt =0, ill. 2® 32z +223 =0...

Ezen egyenletnek az érintkezés miatt x; a kétszeres gyoke; ha a harmadik gyok «, akkor a harom gyok Gsszege,
mivel z? egyiitthatoja elttnt,
201 +a =0
és igy
a=—2r, (= —8a3:? — 2bxy +c
a gorbének és az (z1, y1) pontjaban huzott érintének M metszéspontjat hatarozzak meg.
Az MT tavolsag felez6pontjanak koordinatai
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5 =
x1 = —2¢ helyettesitésével
n=28a+ b +c vagy y=28ax®+br+c

lesz az MT tavolsag felez6pontjanak mértani helye.
Pdlos Peregrin (Bencés rg. VIII. o. Papa.)

Jegyzet. A 3a) egyenletben a gyokok szorzata
—23:? = x%a, azaz o = —2T1.
A 3a) egyenletet x = x; kielégiti. De z = 1, kielégiti a
322 =321 =0

egyenletet is; ezen egyenlet baloldala a 3a) baloldalanak differencialhanyadosa. Ugyanis az f(x) = 0 egyenlet kétszeres
gyoke az f'(x) = 0 egyenletnek is gyoke.

Az (x =0, y = ¢) pont Ggy az adott gorbének, mint az M pont mértani helyének kézos pontja, még pedig inflexios
pontjuk. Az inflexidés pontban Gsszeesik a T' és az M, és igy az MT felezGpontja is ide esik.



